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Célja: 

A Korunk turizmusának sokszínűsége Kárpátalján 

gyűjtőtantárgy keretében jelen esetben az Aktív turizmus 

meghatározásán, a hozzá köthető turisztikai formák 

sokszínűségén, valamint az aktív turizmusnak a turizmus 

rendszerében való elhelyezésén van a fő hangsúly. A Korunk 

turizmusának sokszínűsége Kárpátalján: Aktív turizmus tantárgy 

célja, formálni a hallgatók szakmai ismereteit és készségeit az 

aktív turizmus gyakorlati szervezésében és irányításában. A 

tantárgy témái segítségével a hallgató következetesen 

megismerkedik a túrázás, kerékpározás, motorkerékpár, 

barlangászat, lovas, vízi, vitorlázási, aerodinamikai, síelési és 

számos egyéb aktív turizmus szervezésének és lebonyolításának 

sajátosságaival. 

 

Feladata: 

 megismertetni az idegenforgalom leendő alkalmazottait az 

aktív turizmus terminológiájával és fogalmi rendszerével; 

 felruházni a hallgatókat az aktív turizmus elméleti, 

módszertani, gyakorlati megalapozásának tudásrendszerével; 

 módszertani segítséget nyújtani a hallgatóknak az aktív 

turizmussal kapcsolatos utak megszervezésében és 

lebonyolításában; 

 fejleszteni az útvonaltervezés technikájának elsajátítását;  

 megismertetni a hallgatókkal a csoport koordinálásának 

módszereit a turisztikai kirándulás különböző helyzeteiben és 

körülményei között; 



 a magatartási szabályok elsajátítása szélsőséges helyzetekben 

és a sürgősségi orvosi ellátás képessége turisztikai kirándulás 

során. 

 

Általános kompetenciák (ÁK) 

ÁK 02. Képes megőrizni és megsokszorozni a társadalom 

erkölcsi, kulturális, tudományos értékeit és vívmányait, a terület 

történetének és fejlődési mintáinak megértése, a természettel és 

társadalommal kapcsolatos általános ismeretek rendszerében és 

a társadalom fejlődésében elfoglalt helyének megértése alapján, 

az aktív pihenés és az egészséges életmód vezetése. 

ÁK 05. Törekszik a környezetvédelemre. 

 

Szakmai kompetenciák (SZK): 

SZK 01. Ismeri és érti a képzési területet, továbbá érti a szakmai 

tevékenység sajátosságait.  

SZK 02. Képes a tudás gyakorlati alkalmazására.  

SZK 07. Képes kidolgozni, népszerűsíteni, értékesíteni és 

megszervezni a turisztikai terméket.  

 

Tervezett tanulási eredmények (TTE): 
TE 02. Ismeri, érti és a gyakorlatban alkalmazni tudja a 

turizmuselmélet, a turisztikai szervezés folyamatának és a 

turisztikai piac szereplőivel kapcsolatos alapfogalmakat. 

TTE 04. Képes értelmezni a rekreációs-turisztikai térszervezés 

sajátosságait.  

TTE 05. Képes elemezni egy terület rekreációs-turisztikai 

potenciálját. 

TTE 12. Alkalmazza a hatékony kommunikáció készségeit a 

turistákkal. 

TTE 20. A problémás helyzetek meghatározása és megoldási 

lehetőségek javaslása. 

TTE 22. Professzionális feladatvégzés a bizonytalan és 

szélsőséges helyzetekben 

 

Főbb témák: 

1. Az aktív turizmus elméleti és módszertani alapjai 
Az aktív turizmus, mint társadalmi jelenség. Az aktív turizmus 

utazástörténeti/ társadalomtörténeti/ kultúrtörténeti előzményei.  

Az aktív turizmus fogalmának meghatározása. Az aktív 

turizmus típusainak osztályozása. 

Biztonság az aktív turizmus szervezésében 

Az aktív turizmus kínálatának elemei és keresletének jellemzői.  

Az aktív turizmus termék piacának működése, trendek. 

Nemzetközi kitekintés. 

Aktív turizmus Ukrajnában. Aktív turizmus Kárpátalján 

Aktív turizmus típusainak jelenléte Ukrajnában és Európa / a 

világ országaiban 

A piac működésének környezeti feltételei. A környezeti elemek 

sajátosságai 

Más termékekkel való együttműködés, szinergiahatások 

Termékfejlesztés, termékfejlesztés gyakorlata. 

2. A túrák szervezése és irányítása 



Túrázás, az aktív turizmus hegyi típusai. Biztosítás gyalogtúrák 

közben. Felkészülés a gyalogtúrára. Útvonalválasztás. 

Egy kárpátaljai gyalogtúra megtervezése. Részletes gyalogtúra- 

és költségvetési terv készítés. 

Megfelelő felszerelés, személyi védőfelszerelés biztosítása. Az 

orvosi készlet összetevői. Biztonsági követelmények. Sérültek 

szállítása. 

A természeti akadályok legyőzésének módszere. 

A hegyvidéki turisztikai kirándulások fő veszélyei.  

Egészség, biztonság, edzettség, spot. 

Környezeti és meteorológia jellegű veszélyek. 

Kerékpáros turizmus: a szervezés és a magatartás jellemzői. 

EUROVELO kerékpárhálózat 

Egy kárpátaljai biciklitúra megtervezése. Részletes biciklitúra- 

és költségvetési terv készítés. 

A vízi turizmus szervezése 

Turisztikai tábor szervezése. Különleges biztonsági 

követelmények sí-túra, csónakázás és fürdő-túra szervezése és 

lebonyolítása alatt 

Aktív turizmus és környezetvédelem  

Az elsősegélynyújtás alapelvei 

A tantárgy teljesítésének és 

értékelésének feltételei 

Az Aktív turizmus tantárgy elsajátításának legfőbb formája az 

előadások és szemináriumi foglalkozások, továbbá az önálló 

munkák elvégzése. 

– Az előadások és az önállóan feldolgozandó témák anyagaiból 

a hallgatók egy tematikus ellenőrző dolgozatot írnak a félév 

során. Az ellenőrző dolgozat pontszáma 60 pont. 

– A gyakorlati feladatokra maximálisan 40 pontot lehet 

megszerezni. 

Az összegyűjtött pontok a beszámoló 50%-át teszik ki, a 

maradék 50%-ot az írásbeli beszámolón kell teljesíteni. 

A tantárggyal kapcsolatos 

egyéb tudnivalók, 

követelmények 

A tantárgy szemléltetése az órák folyamán prezentációk (ppt) 

formájában multimédia kivetítő segítségével valósulnak meg, 

magyar, ukrán és angol szerzők tankönyveinek és 

segédanyagainak felhasználása. 

Az Aktív turizmus tantárgy tantárgymódszeri ellátásához 

felhasználható: 

– az előadások jegyzetének nyomtatott és elektronikus változata; 

– szemléltetési anyag (ábrák, táblázatok, térképek); 

– multimédiás anyagok (videók, kisfilmek) 

– szétosztható anyag; 

– a Földtudományi és Turizmus Tanszék, illetve a főiskola 

könyvtárának segédanyagai és tudományos monográfiái. 
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